

1000米长路面 38个“陷阱”

小区居民晚上不敢上路行走,也从不让孩子在道路附近玩耍



绿化带里多口井都没了井盖。记者 侯艳艳 摄

□通讯员 张东曼
□本报记者 侯艳艳 刘杭慧 实习生 赵颖

本报3月5日讯 近日,莱山区凤凰西路附近的居民向本报反映,这条路两侧的井盖接连丢失,马路和绿化带里出现不少“陷阱”。4日,记者走了约1公里的路面竟发现,两侧有38个无盖井。

4日上午,记者来到莱山区凤凰西路看到,这条路是新修的,西邻锦绣好家小区。记者沿街发现,道路两边的下水井有十多个没有盖子,还有几个混凝土井盖有车辆碾压的痕迹,井盖被压坏后露出了夹在其中的钢筋。

绿化带上各种检查井更是密集,丢失情况也更为严重。

在井口俯身观望,不少井里满是污水,还有的被扔进了垃圾,而各口井的深度也不一致,少则深一两米,多则深四五米。

记者沿凤凰西路,从港城大街路口走到双河西路路口约1公里的路,路边雨水井共14个没有井盖,绿化带和人行道的无盖井有24个。

记者看到,这些无盖井中,只有凤凰西路与双河西路交叉口的无盖井里被插上树枝,其他井中并没有做任何保护措施。

正在凤凰西路清扫卫生的保洁员告诉记者,这条路的井盖经常丢失,经常是刚换上新的就又被偷走。附近居民王女士说,由于路边的

无盖井太多,她晚上都不敢在这条路上行走,也从来不让孩子在道路附近玩耍。

莱山区市政公用设施养护处负责人介绍,凤凰西路是新建成的中心城区道路,属于产权未移交道路,暂由烟台市住建局负责管理。“我们发现路边井盖丢失或损坏后,会通知住建局,由住建局派道路施工单位进行更换,以免给市民安全造成威胁。”这位负责人说。

记者了解到,莱山区目前已建成且产权尚未移交的道路主要有凤凰西路、虎山南路、双河西路、双河东路、学院路和庆祥路,由于这些道路井盖更换要由施工单位负责,因此成为莱山区“无盖井”较多的路段。

延伸调查

材质>>

主要分3种,钢筋混凝土最不怕偷

据市政养管处的葛主任介绍,烟台市目前井盖材料大致分为3种,主要是铁质井盖、钢筋混凝土井盖和硅塑井盖,这3种井盖的优缺点相比较起来也是各有利弊。

铁制井盖是比较传统,也是最常见的井盖之一,但是铁质的井盖容易被偷,若在安装过程中装的不整齐,或是被超重的大车碾压后,很容易造成下陷,“要是开车压到这样下陷的井盖

上,就会突然颠一下。”葛主任说。

钢筋混凝土的井盖成本相较于铁质井盖要低不少,承重方面比铁质要差点,但在防盗方面却要优于铁质的井盖。

还有一种新型的井盖为硅塑井盖,主要是用于路灯井的使用,一般在人行道上使用,这种井盖相比于前两种更美观,并且很少发现丢失毁损等情况。

防盗>>

盗窃难度增大,人力技术完善

近年来,对于井盖的丢失、损毁,市政养管处和井盖的各产权单位也想了办法。市政养管处的葛主任向记者分析,井盖的监管措施一般分为人力监管和技术防范。

在人力监管方面,主要措施是在烟台市的中心区设立6个设施小组,进行不间断地巡查,发现中心地段的井盖缺失或损毁能及时反馈;其次就是联合公安部门集中抓捕偷井盖、卖井盖的违法个人和团体;最后工作人员会去市区的主干道蹲点,防止井盖被盗。

在井盖的技术方面,除了实用性,更多会考虑防盗的因素。葛主任告诉记者,现在井盖的安装更多的是钢筋混凝土材质,“主要是内部铸铁,用钢筋作支撑,外面注上水泥,这样小偷就

无法下手了。”

另外一种技术方式是井盖井圈一体化,即将井盖和井圈安装时就焊在一起,“装上后,井盖下面有类似于锁扣的形式,搬起来也格外费劲。”这种井盖主要针对小偷的作案手段设计的,“偷井盖的小偷一般都是开着面包车作案,拿着一根钩子勾住井盖上的孔,一使劲就提走了,前后不超过5秒钟。”若是井盖井圈一体化,便加大了盗窃团伙偷盗的难度,也更容易被过往市民发现。

说到井盖防盗的各项措施时,葛主任感慨地说,“港城市民的素质真是高,我经常看到市区的路上没有井盖,市民都会主动找些东西围挡或做出警示。”

教您辨井盖归谁管

在烟台主次干道上分布的井盖约有十几家产权单位,井盖外圈上都会写明产权单位的名称。

若在烟台中心区主次干道上发现井盖损毁,市民可拨打烟台市市政养护管理处电话:6244294,工作人员将在半小时内到现场摆放警示牌,然后联系相关产权单位负责维修。若您居住的小区是封闭式小区,可以首先找物业或开发商协商解决。若您居住的是老小区老街道,可以向所在区级的城管办事处反映。若您能清楚识别井盖的产权单位,就可以直接拨打产权单位的电话来解决。

井盖字样	所属产权单位
供热	烟台500供热有限公司、烟台华阳热电公司、烟台市热力公司
供水	烟台市自来水公司
路灯检查井	烟台市市政养护管理处
中国联通烟台分公司	中国联通烟台分公司
雨、污	在市政路,是烟台市排水处。在其他道路上,则需要联系所在区的区级排水处
电力	烟台市供电公司
供气	烟台新奥燃气发展有限公司
中国铁通烟台分公司	中国铁通烟台分公司
中国移动烟台分公司	中国移动烟台分公司
中国电信烟台分公司	中国电信烟台分公司

现状>>

一年更换三四百套,莱山每年花20万元

据莱山区市政养护处处长张春光介绍,由于铸铁井盖容易被偷,钢筋混凝土井盖和硅塑井盖成为莱山区使用最广泛的井盖。一套井盖分为底座和盖子两部分,从价格上来说,3种井盖成本都达到数百元。

张春光说,铸铁井盖目前主要应用于自来水井口,由于道路使用的铸铁井盖多是加重型的,一套井盖价值约400多元。

新材料井盖目前已经广泛应用,最常见的是硅塑井盖,这种井盖最便宜的300多元一套,还有的价值达到六七百元。

钢筋混凝土井盖一整套的价格约在500多元,仅更换一个井盖,成本也

有二三百元。

张春光说,尽管市面上的铸铁井盖大幅减少,但偷窃硅塑井盖和钢筋混凝土井盖的情况也时有发生。“硅塑井盖可能被低价卖到建材商店,而钢筋混凝土井盖则是以卖钢筋为主。”张春光说。

张春光给记者算了一笔账,莱山区市政养护处一年更换井盖约三四百套,按每套井盖价值500元计算,一年更换井盖的投入就达到近20万元。

烟台市市政养管处相关负责人介绍,在烟台中心区的主次干道,平均每天丢失、损毁2到3个井盖,一年丢失损毁的井盖就达到1000个左右。

措施>>

采集信息数字化,小问题一天就解决

井盖虽小,产权单位却有十多家。井盖丢失后,如何才能以最快的速度告知各个产权单位进行更换?

烟台市莱山区市政养护处处长张春光介绍,城管部门每天会安排专职的信息采集员负责收集城区的井盖等信息,一旦发现井盖丢失损坏的情况,采集员第一时间汇报给烟台市城管局数字化城管指挥中心,市局指挥中心随后将收集的信

息分派到各区数字化城管指挥中心,各区指挥中心再将信息传输给各产权单位的数字终端。

井盖的各产权单位都设有一个数字终端,其中也包括电信、联通等通信检查井。据介绍,产权单位获知信息后,小问题将在1个工作日内解决,大问题也将限期处理。同时,各产权单位也有专职的巡查员和监管机构。

倡议:

本报向广大市民发出倡议,为了您的出行安全,请您留意身边的无盖井,发现后可以致电本报热线967066,或直接联系井盖的产权单位。



记不清走过多少路
X6一直在我身边
陆风X6柴油超值版送5000元油卡

走过的路越多,越信赖陆风X6。全新搭载防撞钢梁强化车身和专业越野底盘,经受持久行程考验无大修,成就工程级耐用SUV;强悍高压共轨柴油引擎机械,节油大赛创造百公里油耗低至3.84L佳绩;83L超大油箱,提升续航能力,充分满足野外工作需求。

龙口分销: 8526638 招远: 8216550

陆风汽车 - 江铃集团旗下专业SUV品牌

烟台陆风汽车销售服务有限公司
机场路店: 0535-2910089
幸福南路万华集团南门面西200米
幸福路店: 0535-3608148